

# Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики правительства Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года

№ 68 (9041). Суббота, 23 августа 2014 года

Ц. 7 р. 02 к.

В АДМИНИСТРАЦИИ  
РАЙОНА

## На повестке дня – начало нового учебного года

О подготовке к началу учебного процесса шла речь на состоявшемся 18 августа аппаратном совещании в администрации Сорокинского муниципального района, которое провёл глава района А.Н. Агеев, присутствовали на нём должностные лица администрации Сорокинского МР, главы сельских поселений, руководители предприятий, организаций и учреждений.

О том, как готовят к новому учебному году детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, доложил начальник Управления социальной защиты населения П.А. Ануфриев. Накануне учебного года необходимо оказать помощь 284 детям из 153 семей, проживающих в районе. На эти цели выделено по 700 руб. на ребёнка. Прибавив финансовые резервы, сумму увеличили на 100 рублей. Кроме того, малообеспеченные семьи получают адресную социальную помощь по заявлениям родителей на подготовку детей к школе. Адресную помощь семьям оказывают и предприниматели. Однако, по словам главы района А.Н. Агеева, не всех устраивает размер помощи. Некоторые родители приходят с обращениями в администрацию Сорокинского МР, приходится им разъяснять, что государство и муниципальные власти не берут на себя полное обеспечение детей, а лишь оказывают материальную помощь семье. Обязанность подготовки детей к школе лежит на родителях. К сожалению, некоторые из них, получая детские выплаты, не всегда расходуют их по назначению. Рекомендую руководителям уделить пристальное внимание семьям, чьи дети идут в школу, решили оставить вопрос на контроле и подвести ито-

ги на сентябрьском аппаратном совещании.

О готовности образовательных организаций к началу учебного года рассказала начальник отдела образования администрации Сорокинского МР В.В. Изингер. Межведомственная комиссия проверила готовность пятнадцати общеобразовательных учреждений и десяти дошкольных. Все приняты, об этом свидетельствуют акты, подписанные представителями контролирующих органов. Во всех учреждениях проведены текущий ремонт и мероприятия антитеррористической защищённости. Разработаны и оформлены паспорта антитеррористической безопасности учреждений. Решены вопросы подвоза детей к школам.

В.В. Брандт рассказал о проведении инструктажа и учений по эвакуации, о готовности противопожарной системы в образовательных учреждениях.

На вопрос главы района А.Н. Агеева об обеспеченности учащихся учебниками был получен ответ о том, что учебными комплектами школы оснащены, но некоторыми учебниками пользуются уже несколько лет. От учащихся зависит их сохранность, если кто-то не хочет учиться по выданным школой учебникам, то родители имеют право купить новые.

**Не менее важный вопрос – о подготовке к проведению выборов. В этом году в единый день голосования: 14 сентября сорокинцы будут избирать не только губернатора Тюменской области. В двух округах (Александровского и Сорокинского сельских поселений) пройдут дополнительные выборы депутатов в представительные органы.**

Председатель территориальной

избирательной комиссии Л.А. Омутных напомнила о том, что губернатор Тюменской области будем избирать сроком на 5 лет, он сможет занимать эту должность на протяжении не более двух сроков подряд. Она рассказала и о кандидатах на должность губернатора. Избирать губернатора будет вся Тюменская область, включая ЯНАО и ХМАО.

Подготовка к выборам всегда ведётся скрупулёзно и в соответствии с законодательством. На 17 избирательных участках будут работать избирательные комиссии, состав которых сформирован в 2013 году (срок полномочий – 5 лет). В эти дни участковые избирательные комиссии начнут работу по оповещению избирателей о месте и времени голосования. При организации выборов укрепительные удостоверения не будут выдавать. Однако досрочное голосование откроют на всех избирательных участках с 3 по 13 сентября. Утверждён график работы комиссий. Граждане могут обращаться с вопросами в рабочие дни с 16.00 часов до 20.00 часов, в выходные дни с 10.00 до 14.00 часов – по месту расположения избирательных комиссий. Голосование в день выборов будет организовано вне помещения – для голосования по заявлениям граждан. Время голосования – с 8.00 до 20.00 часов.

Как правило, день голосования – это праздник, а потому состоятся концерты, розыгрыш подарков в рамках праздника «Золотая осень» по инициативе Благотворительного фонда г. Тюмени. В розыгрыше могут принять участие граждане с 16 лет по месту постоянной регистрации. На предстоящих встречах с населением будет проводиться информирование по всем вопросам прове-

дения выборов. Проверка готовности избирательных участков сотрудниками Отделения полиции № 5 уже проведена, нарушений каких-либо нарушений не выявлено. Данный вопрос также решили оставить на контроле.

**Третий вопрос касался муниципального контроля.** Начальник юридического отдела администрации Сорокинского МР А.А. Слюсарев пояснил, что муниципальный контроль ведётся по трём видам деятельности (земельный, жилищный и контроль за содержанием автомобильных дорог). По всем направлениям деятельности разработаны и действуют регламенты, которые опубликованы на официальном сайте. Плановые проверки проводятся по согласованию с прокуратурой. В 2014 году осуществляется земельный контроль. В течение года было организовано 2 проверки.

**О взаимодействии органов местного самоуправления предприятий района при возникновении ЧС в системе электроснабжения** информировал начальник Сорокинского РЭС И.Г. Зайченко. Он отметил хорошее взаимодействие с органами местного самоуправления, рассказал о том, как помогает в работе служба ЕДДС, о возможности предприятия собственными силами устранять мелкие неполадки. В рамках переоснащения РЭС теперь имеется свой мощный генератор. При возникновении ЧС есть также возможность прибытия бригад из соседних районов.

Обсудили и вопрос защищённости объектов водоснабжения и водообеспечения на территории района. Директор ООО «СКС» П.М. Кузьмин доложил, что на балансе есть 5 водозаборов, вода которых соответствует всем нормам. Замечаний при

### ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Отдел образования администрации Сорокинского муниципального района приглашает педагогов образовательных организаций Сорокинского района, ветеранов педагогического труда, глав сельских поселений, руководителей предприятий и организаций района, родителей на августовскую педагогическую конференцию по теме «Развитие профессионального сотрудничества – как условие достижения нового качества образования».

Пленарное заседание конференции состоится 28 августа 2014 года в районном Доме культуры.

Начало – в 10.00 часов.

проверке объектов от проверяющих структур не поступало.

Закончилось заседание информацией о проведении 29 августа экологического субботника, в котором все сорокинцы должны принять активное участие (причём в уборке не прилегающих территорий, а лесных массивов и берегов рек). Большинство наших проблем, в том числе и здоровья, – от захламлённости.

А.Н. Агеев, подчёркивая важность этой темы, сказал о необходимости наведения порядка на территории района и сообщил о том, что в с. Б. Сорокино на территории бывшего молокозавода начал работу пункт приёма и сбора мусора, в т.ч. макулатуры и пластиковых бутылок. В ходе обсуждения этого вопроса поступило предложение включить в рамки проведения экологического субботника акцию по посадке деревьев.

Надежда ГУГЕЛЬ.



**СБЕРБАНК**

Всегда рядом

Оставьте время для себя —  
подключите «Автоплатеж»!

✓ СВЕТ  
оплачено

✓ ВОДА  
оплачено

✓ ГАЗ  
оплачено

Теперь Вы можете забыть о ежемесячной  
оплате счетов ЖКХ! Просто подключите\*  
бесплатно услугу «Автоплатеж».

(495) 500 55 50  
8 800 555 55 50  
(звонок по России – бесплатно)

www.sberbank.ru

\* Для подключения услуги требуется заключение Универсального Договора банковского обслуживания (УДБО) и подключение к услуге «Мобильный Банк». Услуга доступна клиентам – держателям международных банковских карт Сбербанка (за исключением карт «Сбербанк», кредитных и корпоративных карт). За платёжи может взиматься комиссия. Подробнее об услугах, стоимости и тарифах можно узнать на сайте Банка, по телефону Контактного центра или в отделениях Сбербанка России. Генеральная лицензия Банка России № 1481 от 03.03.2012.

### С ЮБИЛЕЕМ, КАЛИНОВКА!

Уважаемые жители  
села Калиновка! Поздравляю  
вас с 90-летним юбилеем  
села!

Каждый из вас вносит свой посильный вклад в сохранение и развитие населённого пункта! Выражаю благодарность ветеранам и пенсионерам, которые участвовали в развитии сельского хозяйства и социальной сферы. Спасибо всем, кто трудится сегодня на благо села, территории Покровского сельского поселения и района.

Надеюсь, что Калиновка будет прирастать молодёжью, которой предстоит хранить историю, развивать и укреплять село!

Желаю жителям села Калиновка и тем, чьи судьбы неразрывно связаны с родным селом, калиновцам, живущим в разных уголках России, крепкого сибирского здоровья, благополучия, тепла и уюта в нашем общем доме, веры, надежды, любви и удачи!

Глава района  
Александр АГЕЕВ.

## Репортаж

Марины ЛАКМАН.

Фото автора.

Праздничную программу Курылтая очень раскрасили конкурсы, которые по традиции проводятся на каждом таком празднике. Пожалуй, один из самых зрелищных из них – конкурс на лучший детский, женский, мужской национальный костюм. При подведении итогов жюри всегда отдаёт предпочтение нарядам, изготовленным вручную.

И вот конкурс начался. Ведущая сообщила, что казахский народный костюм имеет длинную историю, которая берёт своё начало в конце 15 – начале 16 вв. – во времени, когда сформировались основные культурные ценности казахов и их образ жизни. Традиционный наряд претерпевал множество изменений, испытывая влияние культуры других народов. Сначала предки казахов носили одежду только из меха и кожи. Позже стали использовать множество других материалов: сукно, войлок, шёлк, парчу, бархат. Главная особенность казахского костюма – наличие в нём декоративных элементов и украшений.

Первыми показали свои костюмы дети из всех уголков юга Тюменской области: г. Тюмени и г. Ишима, Викуловского, Голышмановского, Ишимского, Казанского, Сорokinского районов. Представившись, они кружились в танце в центре сцены, демонстрируя оригинальность и красоту своих нарядов, изготовленных родственницами-рукодельницами: мамами, сёстрами, бабушками. Самую юную участницу конкурса: полугородавалую Анелю Мулкаманову из Заводоуковского района вынесла на руках и представила её мама. Всех «моделей» одарили памятными подарками – мягкими игрушками.

Затем члены жюри и восторженные зрители оценили это великолепие женских национальных костюмов. Пока участницы поднимались на сцену, ведущая назвала традиционные элементы женского казахского костюма – это платье-рубашка (койлек); платье с оборками и вола-



нами (кесетек); распашной камзол (у девушек – яркого цвета, у взрослых женщин – тёмного) с орнаментом в виде вышивки золотыми нитками, украшенный бисером, каймой, нашивками с люрексом, и другие. Женские наряды были цветные и очень яркие, с неповторимым казахским орнаментом и украшениями.

Перед началом праздника я побывала на мастер-классе по вырезанию элементов народного орнамента, который провела для гостей сорokinской юрты наша землячка Диана Мумбаева – девушка с золотыми руками и необъятной фантазией, мастерица национального шитья. Не пользуясь шаблоном, за несколько минут вырезает она из бархата затейливый орнамент и украшает им предметы быта, которые сама изготавливает. Диана не первый год принимает участие в народных праздниках, потому что считает, что проведение таких мероприятий имеет большое значение в первую очередь для казахской молодёжи, которая должна видеть, впитывать, а затем передавать следующим поколениям казахские народные традиции.

На этом зрелищном конкурсе мужских костюмов участников было немного, но каждый наряд был истинным произведением искусства. Зрители узнали, что традиционный мужской казахский костюм составлял натальная рубашка (жейде), не распашная сорочка, камзол, халат (чапан), вышитая шёлком тюбетейка, другие элементы. В красивом национальном костюме ручной работы Сорokinский район представил

## ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ 70 ЛЕТ: МИР НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

## Традиционные конкурсы Курылтая

Болат Ахметов.

На «ура» прошёл традиционный для Курылтая конкурс на самую длинную косу. Каждая девушка, повернувшись спиной к зрителям, показывала свои роскошные волосы, по условиям конкурса не туго заплетённые в одну косу. Члены жюри измеряли их сантиметровой лентой. С замиранием сердца зрители следили за результатами. Волновались и девушки, ведь итоги этого необычного состязания им предстояло узнать только на награждении.

Проводились ещё сложные и ответственные для их участников конкурсы: «Лучшее национальное подворье», «Лучшее национальное блюдо», «Лучшее изделие народного промысла». Их результаты также были оглашены на церемонии награждения.

## ТВОРЧЕСТВО ГОСТЕЙ И УЧАСТНИКОВ ПРАЗДНИКА

Вызывающую волнение конкурсную программу сменило яркое выступление творческих коллективов Северного Казахстана и районов юга области. Почётными зрителями были старейшины казахской диаспоры, гости праздника из Северного Казахстана и Тюмени.

В этом году у Курылтая особая творческая задача, так как он проводится в Год культуры в России и направлен на развитие народных культурных традиций.

Один за другим дарили своё искусство зрителям профессиональные коллективы из г. Петропавловска – народный ансамбль танца «Арай» (худ. рук. Д. Сабырова) и ансамбль народного и восточного танца «Адемау» (рук. Р. Сучкова).

Запомнилась зрителям разнообразная творческая программа, представленная артистами из г. Тюмени (полные романтики, эмоциональные танцы «Лебеди», «Цветы», «Пиала» в исполнении участниц тюменского ансамбля казахского танца «Ульдер» (рук. С. Хаснулин); мелодичные народные песни, исполненные солистами вокального ансамбля «Мерей» (рук. В. Даутова). Вокальное мастерство показала победительница областного конкурса красоты среди казахских девушек «Сулу Кыз – 2013» Майра Жантасова.

Затем зрителей радовали самодельные артисты юга Тюменской области. Каждый район пригласил программу, состоящую из оригинальных, разнообразных по жанрам номеров, раскрывающих богатство и красоту казахской культуры.

Мариям Жантасова из Заводоуковского района воодушевлённо прочитала стихотворение М. Курилова о крепости и нерушимости русско-казахской дружбы:

«С незапамятных дён,

С очень давних времён

Люди знают о двух добрых

соседах,

Дружба их крепче стали и меди.

Не разрушат её ни гроза,

ни буря,

Ведь это Россия и Казахстан...»

Прекрасные творческие программы представили артисты из Ишимского, Абатского, Омутинского, Бердюжского, Казанского и других районов области.

За сценой познакомилась с юной певицей из с. Масали Упоровского района – Бибигуль Смагуловой. На Курылтае успешно прошёл её дебют. Имея огромное желание выступить на народном празднике, Бибигуль готовилась самостоятельно, очень переживала по поводу того, сможет ли хорошо выступить перед большим количеством зрителей. В результате она прекрасно спела две казахские народные песни, сопровождая их красивыми, плавными движениями, за что была награждена заслуженными аплодисментами.

Участники из Голышмановского района представили на суд зрителей совсем уж необычное для таких мероприятий произведение – эссе о культурных традициях казахов, связанных с периодом от рождения ре-



бёнка до 7 лет. Такие выступления тоже очень ценны, так как знакомят с историей возникновения народных обрядов и традиций.

Закончилась программа выступлением сорokinских артистов: вице-мисс конкурса «Сулу Кыз – 2013» Жулдыз Ахметовой (танцевальный номер), Бекзата Кужикаева (вокал), Марала Куандыкова (домбра). Они, как всегда, были на высоте!

Зрители были очень благодарны организаторам выступлений творческих коллективов и всем артистам, ведь это мероприятие дало много положительных эмоций и новых знаний об обычаях и традициях казахского народа.

## ЗАСЛУЖЕННЫЕ НАГРАДЫ

Награждение началось поздравлением и вручением памятных подарков именинникам, день рождения которых совпал с днём проведения Курылтая, – Бикаженовой Ботагоз и Мулкаманову Алясу.

За участие в празднике грамотами наградили делегации всех городов и районов.

В номинации «Мужество» Почётной грамотой награждён Абдрахманов Сарбаян.

Награждение спортсменов дипломами и памятными подарками провёл президент национально-культурной автономии казахов Тюменской области Есенгали Ибраев. В номинации «Перетягивание каната» 1 место заняли представители Ишимского района, 2 место – Голышмановского, 3 место – у сорokinских спортсменов. В армрестлинге (весовая категория 50 – 70 кг) победил Дюсенов Думан (Сорokinский район), 2 место у спортсменов г. Ишима, 3 место – у Ишимского района. В категории 70 – 80 кг победили казанцы, 2 место – у ишимцев, 3 место занял сорokinец Ерман Аймуханбетов. Первое место в весовой категории 80 кг и свыше занял представитель Ишимского района, 2 место – Заводоуковского, 3 место – у сорokinца Нурика Жаксимбинова. В гиревом спорте (50 – 70 кг) весь пьедестал почёта заняли спортсмены Голышмановского района. В категории 70 – 80 кг 1 место у викуловчан, 2 место – у казанцев, 3 место – у упоровцев. В категории 80 кг и свыше одержал победу спортсмен Сорokinского района Антон Колышев, 2 место занял спортсмен из Абатского района, 3 место – из Голышмановского.

Победителей в национальной борьбе курс наградила помощник депутата областной Думы Владимира Завьялова Андрей Горбунов. В весовой категории 50 – 70 кг победил представитель г. Тюмени, 2 место занял спортсмен из Ишимского района, 3 место – у представителя Заводоуковского района. В категории 70 – 80 кг 1 и 3 места у голышмановцев, 2 место – у представителя г. Тюмени. В категории 80 кг и свыше 1 место завоевал борец из г. Ишима, 2 место – у спортсмена из Голышмановского района, 3 место – у представителя Упоровского района.

Почётный консул Республики Казахстан в г. Тюмени Сиялхан Макаш, выйдя на сцену с миссией награждения, обратился к присутствовавшим с просьбой собрать в мусор-

ные мешки скопившийся на праздничной поляне за день мусор. И работа закипела! Помогали наводить порядок волонтеры. Несколько минут – и на месте проведения праздника не осталось ни одной соринки!

Сиялхан Николаевич провёл церемонию награждения дипломами и ценными подарками победителей проводившихся на празднике конкурсов.

В конкурсе детских национальных костюмов одержали победу заводоуковцы, 2 место – у Ишимского района, 3 место – у викуловчан.

В конкурсе на лучший национальный женский костюм наша землячка Алия Сабаганова заняла 3 место, уступив победу представительнице Викуловского (1 место) и Заводоуковского (2 место) районов.

Наш Болат Ахметов стал первым в конкурсе на лучший мужской костюм, 2 место – у участника из Казан-



ского района, 3 место занял представитель Ишимского района.

Под дружные, одобрительные аплодисменты наградили победителей конкурса «Длинная коса». В номинации от 7 до 16 лет победила Мулкаманова Асия из г. Заводоуковска, а среди участниц в возрасте от 16 до 25 лет беспорную победу одержала наша красавица Жулдыз Ахметова, получив Диплом I степени и мобильный телефон.

«Лучшее национальное блюдо» в этом году у викуловцев – им присудили 1 место, 2 место заняли заводоуковцы, 3 место – у сорokinцев. Такое же распределение призовых мест и в конкурсе «Лучшее национальное подворье». Гран-при удостоили подворье г. Ишима. В конкурсе на лучшее изделие народного промысла победили заводоуковцы, 2 место – у Викуловского, 3 место – у Сорokinского районов.

Благодарственными письмами региональной национально-культурной автономии казахов Тюменской области были отмечены гости из Казахстана Наиль Салимов, Карибай Мусырман, Марат Нургалiev, хозева и организаторы Курылтая – глава администрации района Александр Агеев, заместитель главы администрации Сорokinского муниципального района по социальным вопросам Елена Гараба, начальник отдела по делам культуры, молодёжи и спорта администрации Сорokinского МР Людмила Миллер, заведующая отделом экономики администрации Сорokinского МР Ираида

Петрикова, глава администрации Александровского СП Галина Яшук, а также активисты национально-культурной автономии Сорokinского района Аманжол Куандыков, Калима Баймурзинова, Булат Ахметов, Лазат Шайкенова, Сайран Шаяхметов, Казбек Бисимбаев. Почётные грамоты за активную подготовку к празднику вручили Алибеку Шайкенову, Сауле Абдрахмановой, Ирине Кужикаевой, Марату Дюсенобекову.

Председатель национально-культурной автономии казахов Сорokinского района Светлана Ахметова от имени всех казахов района тепло поблагодарила главу администрации Сорokinского МР Александра Агеева за большую помощь в подготовке народного праздника и преподнесла ему подарок – нарядный чапан, украшенный золотым орнаментом, который по казахским обычаям дарят очень уважаемым людям, пожелала ему всех благ.

Светлана Калыковна выразила глубокую благодарность за деятельное участие в организации Курылтая Елене Гараба, Людмиле Миллер, Галине Яшук, которые, по её словам, дневали и ночевали на праздничной поляне, вручила им расшитые мешки с подарками (калта).

Председатель национально-культурной автономии Сорokinского района также выразила большую признательность всем жителям Александровского, Сорokinского сельских поселений, казахам и всем жителям Сорokinского МР за помощь в подготовке праздника, пожелала и дальше идти по жизни так же дружно.

Переходящий символ праздника: статуэтку скакуна Александр Агеев передал Сиялхану Макашу, так как пока место проведения следую-

щего Курылтая не определено (несколько районов подали заявки).

Закончилось это мероприятие, объединяющее народы, коллективным фотографированием на сцене участников праздника.

## ПОСЛЕСЛОВИЕ

В понедельник, 11 августа, в адрес главы администрации Сорokinского МР А.Н. Агеева поступило благодарственное письмо от президента Национально-культурной автономии казахов ТО Е.К. Ибраева.

Он написал: «Национально-культурная автономия казахов Тюменской области выражает Вам искреннюю признательность и благодарность за организацию на сорokinской земле великопленного праздника – Курылтая-2014.

Казахский Курылтай имеет в Тюменской области 17-летнюю историю. В этой связи торжественно, состоявшееся 9 августа в Сорokinском районе, стало ярчайшей страницей в летописи Курылтая, предвосхищая ожидания, став подлинным и искренним праздником дружбы народов. Курылтай в Сорokinском районе дал новый позитивный заряд, открыл, воодушевил поколения казахов Тюменской области.

Благодарим членов оргкомитета, сотрудников администрации Сорokinского МР, жителей Сорokinского района, всех, кто вложил душу в проведение Курылтая и этим задал высокую планку тем, кто примет эстафету праздника...»

***ТВ***